

青岛日报

2022年7月13日 星期三 农历壬寅年六月十五 国内统一刊号:CN37-0029 总第26382号 客户端:青岛观 客户端:观海新闻

习近平向世界互联网大会国际组织成立致贺信 网络空间未来应由世界各国共同开创

新华社北京7月12日电 7月12日,国家主席习近平向世界互联网大会国际组织成立致贺信。

习近平指出,成立世界互联网大会国际组织,是顺应信息化时代发展潮流、深化网络空间国际交流合作的重要举措。希望世界互联网大会坚持高起

点谋划、高标准建设、高水平推进,以对话交流促进共商,以务实合作推动共享,为全球互联网发展治理贡献智慧和力量。

习近平强调,网络空间关乎人类命运,网络空间未来应由世界各国共同开创。中国愿同国际社会一道,以此为重

要契机,推动构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间,让互联网更好造福世界各国人民。

世界互联网大会成立大会当日在京举行,会员包括全球互联网领域相关国际组织、企业机构和专家学者。

青岛日报社出版

青报网:www.dailycd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

习近平给参加海峡青年论坛的台湾青年回信

为实现中华民族伟大复兴中国梦携手打拼

新华社北京7月12日电 中共中央总书记习近平7月11日给参加海峡青年论坛的台湾青年回信,勉励两岸青年为实现中华民族伟大复兴中国梦携手打拼。

习近平在回信中说,得知你们因海峡青年论坛同大陆结缘,在大陆找到了实现梦想的舞台,亲历了祖国日新月异的发展变化,感

受到了两岸同胞一家亲的热切感情,我很欣慰。

习近平强调,青年兴则国家兴,青年强则国家强。祖国和民族的前途寄托在青年人身上。我们将一如既往为两岸青年互学互鉴创造良好条件,为台湾青年在大陆学习、就业、创业、生活提供更多便利。希望你们多向台

湾青年分享自己在大陆的经历和感悟,让更多台湾青年了解大陆,同大陆青年同心同行、携手打拼,锲而不舍、驰而不息,让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大进程中绽放光彩。

海峡青年论坛创办于2003年,由中华全国青年联合会、台湾中华青年交流协会、中国国

民党青工总会共同主办,是两岸青年交流的重要平台。第二十届海峡青年论坛于7月11日至12日在福建厦门举办,应邀参加本届论坛的50名台湾青年近期给习近平总书记写信,讲述了在祖国大陆学习、工作、生活的经历和感悟,表达了为民族复兴和祖国统一贡献力量的坚定决心。

陆治原出席青岛市争创全国文明典范城市工作推进会时强调

坚持以人民为中心的发展思想 让群众在创建工作得到更多实惠

赵豪志主持 邓云峰出席

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报7月12日讯 今天上午,市委、市政府召开青岛市争创全国文明典范城市工作推进会,调度情况、分析形势,安排部署下一步重点工作。

市委书记陆治原出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于精神文明建设和城市建设的重要论述,坚持以人民为

提升城市管理水平、为群众办实事好事的过程,坚持问题导向,强化攻坚意识,下更深、更精、更细、更实的功夫,全力以赴争创全国文明典范城市。

陆治原强调,全市各级各部门各单位要以更加昂扬的斗志、顽强的作风、务实的举措,盯紧重点领域,狠抓工作落实。要聚焦市容秩序整治,依法处置占路经营、乱堆乱放、乱贴乱画等违规问题,大力整治交通秩序,坚决清理违法建设,不断提升城市管理精细化水平。要聚焦市区环境改善,紧盯主次干道、农贸市场、背街小巷等重点区域开展环境卫生整治,让城市持续保持干净整洁。

要聚焦基础设施完善,结合实施城市更新和城市建设,推进老旧小区综合治理,强化公共设施建设管护,彰显宜居宜业宜游的城市品质。要聚焦文明素养培塑,开展好文明交通、文明餐桌、文明旅游等宣传倡导活动,加强网络文明建设和未成年人思想道德建设,树立崇德向善文明新风。

要聚焦文明窗口提升,组织窗口单位开展“优质服务”活动,规范餐饮、出租车等行业经营行为,提升市民游客的满意度。

要聚焦群众关切,认真听取群众意见,让群众在创建工作中得到更多实惠。

要聚焦问题解决,建立完善长效机制,推动文明城市创建工作常态化、长效化。

让群众在创建工作得到更多实惠。要聚焦问题解决,建立完善长效机制,推动文明城市创建工作常态化、长效化。

陆治原强调,全国文明典范城市创建是一项系统工程,各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想,加强组织领导,压实工作责任,齐心协力打好创建攻坚战。要用好指挥调度、督查暗访、测评考核、监督问政、激励问责等手段,打好工作落实“组合拳”。要加大宣传力度,广泛发动群众,增强市民“主人翁”意识,形成全社会共建共治共享的工作格局。要发扬斗争精神,勇于担当、敢于碰硬,坚决克服形式主义、官僚主义,以实干的工作推动文明城市创建工作落到实处。

会上,观看了《青岛市争创全国文明典范城市问题曝光片》;有关区(市)和部门负责同志作了发言。

会议采取视频形式,各区(市)和西海岸新区设分会场。市领导马立新、于玉、孙海生、韩守信、常红军、赵燕、陈大维,市文明委成员,市委有关部委、市直有关部门、中央和省驻青有关单位主要负责同志等在主会场参加。

全力以赴争创全国文明典范城市

本报评论员

“坚持问题导向,强化攻坚意识,下更深、更精、更细、更实的功夫,全力以赴争创全国文明典范城市。”12日上午,市委、市政府召开青岛市争创全国文明典范城市工作推进会,调度前期工作情况,对下一步创建工作进行再安排、再部署。推进会强调要坚持以人民为中心的发展思想,争创“信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意”的文明典范城市,更好满足人民群众美好生活需要的具体行动。去年以来,各级各部门各单位和驻青部队通力协作,推动创建取得阶段性进展。下一步,要切实增强责任感、使命感和紧迫感,把创建过程作为

善、文化厚重、和谐宜居、人民满意”的城市典范,必将动员全市上下以更加昂扬的斗志、顽强的作风、务实的举措,坚决打赢全国文明典范城市创建工作攻坚战。

全国文明典范城市是更高层次、更具示范引领作用的文明创建,是一座城市综合实力、治理能力、形象魅力、发展活力的集中展

现。去年市委、市政府作出争创全国文明典范城市部署以来,各级各部门各单位和驻青部队通力协作,广大干部群众辛勤付出,推动创建取得阶段性进展。今年是新一轮文明城市创建的承上启下之年,全市各级各部门各单位要充分认识争创全国文明典范城市的重要意义,

(下转第六版)



青岛实施“专精特新”企业“倍增”工程

到2025年,新培育认定“专精特新”中小企业2000家左右,新培育推动5家以上专精特新“小巨人”企业上市

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

“专精特新”企业是实体经济和创新能力的代表。

7月12日,市政府新闻办召开发布会,发布《青岛市加快推动“专精特新”中小企业高质量发展行动方案(2022—2025年)》。《方案》提出,推动实施“倍增”工程,到2025年,新培育评价创新型中小企业10000家以上,新培育认定“专精特新”中小企业2000家左右、隐形冠军企业100家左右,新培育争创专精特新“小巨人”企业100家左

右;新培育评价雏鹰企业1000家左右,新培育争创瞪羚企业150家左右、独角兽企业8家左右;新培育推动5家以上专精特新“小巨人”企业上市,确保优质中小企业梯度培育走在全国前列,力争成为排头兵。

青岛将开展梯度培育、创新协同、数字化崛起、资本赋能、要素配置、双循环融入、体系升级、专项服务等八大行动,引导更多中小企业走“专精特新”之路,在全省勇当龙头、在全国争先进位

彰显特色,争创全国民营经济示范城市。

“专精特新”爆发式增长

对一座城市来说,不同层级、不同体量的企业构造出一个有机的生态体系,是促进经济发展的关键。而“专精特新”企业“小而尖”,长期专注于某些细分领域,在技术工艺、产品质量上深耕

细作,具有专业程度高、创新能力强、发展潜力大等特点,它们是这个生态体系的“基座”,“专精特新”企业能否铺天盖地,决定了未来能否涌现更多“参天大树”。

正是基于这样的战略考量,青岛构建起“创新型中小企业—‘专精特新’中小企业(隐形冠军企业)—专精特新‘小巨人’企业”和“雏鹰企业—瞪羚企业—独角兽企业”两条优质中小企业孵化育强体系。

(下转第六版)

陆治原主持召开新兴产业专业园区推进工作专题会议时强调

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报7月12日讯 今天下午,市委书记陆治原主持召开新兴产业专业园区推进工作专题会议,听取工作进展情况汇报,研究部署下一步重点工作。

他强调,园区是产业发展的主要载体,要遵循现代产业发展规律,适应打造十大新兴产业链的需要,高水平布局建设专业园区,以园区为平台创新产业链发展模式、机制和打法,加快推动新兴产业发展壮大,着力打造现代产业先行城市。

市委副书记、市长赵豪志出席会议并作工作部署。

会上,市发展改革委汇报了十大新兴产业专业园区规划选址方案情况,与会人员交流发言,提出意见和建议。

陆治原在讲话中指出,要立足塑造产业竞争新优势,推动各专业园区高起点规划、高标准建设、高水平发展。要坚持专业化定位,编制好园区产业发展规划,突出产业链、创新链、人才链、生态链融合发展。要坚持集约化发展,加强入园项目论证把关,提高投入产出效益,集约高效利用土地资源。要坚持集群化招商,强化“链主”企业作用,用好以商招商等方式,着力招大引强,集聚配套企业,做好延链补链强链文章。要坚持精准化服务,完善园区产业配套政策,实施高效运营管理,构建公共服务平台,打造一流营商环境。要坚持“一盘棋”推进,加强市级统筹协调,发挥区(市)主体作用,各相关部门密切配合,形成专业园区建设合力。

刘建军、孙永红、耿涛、孙海生、常红军、李苏满、张元升,市直有关部门和部分区(市)负责同志参加会议。

强作风提能力促和谐 助力塑造发展新优势

市委统战部“干在先、走在前、当表率”擂台赛举行
邓云峰出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报7月12日讯 今天下午,市委统战部“干在先、走在前、当表率”擂台赛举行。市委副书记、统战部部长邓云峰出席活动并讲话。

擂台赛上,市委统战部10名处室部门负责人、6名“六个一”活动小组组长逐一登台亮绩、赛绩,着眼“走在前、开新局”目标定位,围绕统一战线各领域工作找问题、谈思路、比创意,总结实事求是、措施清晰务实。

邓云峰指出,今年以来,全市统一战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,聚焦贯彻落实省、市党代会精神抓重点、攻难点、求亮点,全市统一战线工作取得了新进展,干部队伍的精神风貌、工作状态和效率都有较大提升,统战工作高质量发展呈现更加良好态势。

邓云峰强调,全年时间已经过半,抓好当下工作特别是三季度尤为关键。(下转第六版)

